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------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
1 . ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ – ΑΝΑΛΥΣΗ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΣ 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 
ΑΣΚΗΣΗ 1η  
 
Να αναφέρετε τις κατηγορίες προβλημάτων ως προς τη δυνατότητα επίλυσης και να δώσετε 
παραδείγματα προβλημάτων από κάθε κατηγορία. 

 
ΑΣΚΗΣΗ 2η  
 
Να αναλύσετε  - διερευνήσετε την εξίσωση  αχ2 + βχ +γ = 0 ως προς χ για τις διαφορετικές τιμές 
των α , β και  γ σε επιμέρους υποποβλήματα τριών επιπέδων, τόσο φραστικά όσο και 
διαγραμματικά. 
 

ΑΣΚΗΣΗ 3η 
 
Στα πλαίσια των δραστηριοτήτων ενός σχολείου, μία ομάδα μαθητών υπό την επίβλεψη του 
καθηγητή τους θα πρέπει να κατασκευάσει την ιστοσελίδα του σχολείου τους. Να αναλύσετε το 
πρόβλημα σε επιμέρους υποποβλήματα τριών επιπέδων, τόσο φραστικά όσο και διαγραμματικά.  

 
ΑΣΚΗΣΗ 4η 
  
Ο σκηνοθέτης - καθηγητής στα πλαίσια των δραστηριοτήτων ενός σχολείου, πρέπει να 
επιλέξει τη θεατρική παράσταση που θα ανεβάσει μία ομάδα μαθητών υπό την επίβλεψη του. 
Να αναλύσετε το πρόβλημα σε επιμέρους υποποβλήματα τριών επιπέδων, τόσο φραστικά 
όσο και διαγραμματικά. 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
2.  ΑΛΓΟΡΙΘΜΟΙ– ΕΝΤΟΛΗ ΕΙΣΟΔΟΥ–ΕΝΤΟΛΕΣ ΕΞΟΔΟΥ–ΕΝΤΟΛΗ ΕΚΧΩΡΗΣΗΣ  
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
 

 ΕΝΤΟΛΗ ΕΙΣΟΔΟΥ      Διάβασε  < λίστα μεταβλητών >    
            Παράδειγμα:  Eίσοδος  από το πληκτρολόγιο  δύο αριθμών  κατά την εκτέλεση του  
            αλγορίθμου  Διάβασε  Α , Β 
 
 

 ΕΝΤΟΛΗ ΕΞΟΔΟΥ       Εμφάνισε  ή  Εκτύπωσε  ή  Γράψε   < λίστα στοιχείων >  
      Παράδειγμα:  Έξοδος στην οθόνη  δύο αριθμών   Εμφάνισε  Α , Β 

 
 

 ΕΝΤΟΛΗ ΕΚΧΩΡΗΣΗΣ        Μεταβλητή          Έκφραση  
Μία μεταβλητή μπορεί αρχικοποιηθεί ή να αποκτήσει περιεχόμενο κατά την συγγραφή 
του αλγορίθμου με εντολή εκχώρησης  

            Παραδείγματα:     Α  10    ,     Α  Α + 2    ,   Α  Β^2 + Γ  
  
 

ΑΣΚΗΣΗ 5η 

  

1. Τι είναι ο αλγόριθμος ; 
2. Ποια κριτήρια πρέπει να ικανοποιεί κάθε αλγόριθμος ; 
3. Με ποιους τρόπους μπορεί να αναπαρασταθεί ένας αλγόριθμος ; 
4. Τι είναι οι τύποι δεδομένων ;  
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ΑΣΚΗΣΗ 6η 
Να σημειώσετε σε κάθε κενό αριστερά των δεδομένων της στήλης Α τον αριθμό του 
αντίστοιχου τύπου μεταβλητής από τη στήλη Β: 
 

  ΔΕΔΟΜΕΝΑ  (ΣΤΑΘΕΡΕΣ  Ή  ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ) ΤΥΠΟΣ ΣΤΑΘΕΡΑΣ ‘Η 
ΜΕΤΑΒΛΗΤΗΣ  

(    )   ΟΝΟΜΑ_ΜΑΘΗΤΗ 
(    )   3.14 
(    )   ΑΡΙΘΜΟΣ_ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ 
(    )   ΜΗΚΟΣ (σε μέτρα) 
(    )   ‘ΔΩΣΕ ΕΝΑΝ ΑΡΙΘΜΟ’ 
(    )   ΑΛΗΘΗΣ 
(    )   ‘100’ 
(    )   150 
(    )   ΨΕΥΔΗΣ 
(    )  ‘ΤΟ ΕΜΒΑΔΟ ΤΟΥ ΤΕΤΡΑΓΩΝΟΥ ΕΙΝΑΙ =’ 
(    )   -188.5 
(    )   ΧΩΡΑ_ΕΥΡΩΠΗΣ 
(    )   ΚΩΔΙΚΟΣ_ΜΑΘΗΤΗ 
(    )   ΒΑΘΜΟΣ_ΑΠΟΛΥΤΗΡΙΟΥ 
(    )   ‘    ’ 
(    )   ‘ + ’ 

 
         1.  ΛΟΓΙΚΗ 
 
         2.  ΧΑΡΑΚΤΗΡΑΣ ή 
             ΑΛΦΑΡΙΘΜΗΤΙΚΗ 
 
         3.  ΑΚΕΡΑΙΑ 
 
         4.  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ 
   

 

ΑΣΚΗΣΗ 7η 
Να συμπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα με τον κατάλληλο τύπο και το περιεχόμενο της 
μεταβλητής Α. 
 

ΕΝΤΟΛΗ ΕΚΧΩΡΗΣΗΣ 
ΤΥΠΟΣ 

ΜΕΤΑΒΛΗΤΗΣ  Α 
ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ 

ΜΕΤΑΒΛΗΤΗΣ  Α 
Α   11.0 + 5.0    
Α   ‘ ΝΙΚΟΣ ’   
Α    7 /  2   
Α    7  DIV  2   
Α    ( 7  DIV  2 )  >  5   
Α    ΑΛΗΘΗΣ   

 

ΑΣΚΗΣΗ 8η 
Να γράψετε τις κατάλληλες εντολές εκχώρησης που περιγράφουν οι παρακάτω προτάσεις : 
 
1.  Εκχώρησε στη μεταβλητή Α  την αριθμητική σταθερά 5 . 
2.  Αύξησε την αριθμητική μεταβλητή Β κατά δύο. 
3.  Εκχώρησε στη μεταβλητή  Γ τη διαφορά του περιεχομένου της μεταβλητής Δ από το 
     περιεχόμενο  της μεταβλητής  Ε. 
4.  Εκχώρησε στη μεταβλητή  Ζ το τετράγωνό της. 
5.  Εκχώρησε στη μεταβλητή  Κ το διπλάσιο της μεταβλητής Λ . 

 
ΑΣΚΗΣΗ 9η 
Να σημειώσετε σε κάθε κενό αριστερά των δεδομένων της στήλης Α τον αριθμό του 
αντίστοιχου τύπου μεταβλητής από τη στήλη Β: 
 

ΣΤΗΛΗ Α ( ΑΡΙΘΜΗΤΙΚΕΣ ΕΚΦΡΑΣΕΙΣ) ΣΤΗΛΗ Β ( ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ) 
 
(    )  24 / 2 * 3 
(    )  2 / 2 + 4 
(    )  6 / 3 MOD 3 
(    )  2 * ( 3^2 + 2^(2+1) ) 
(    )  4 * (3 MOD 2 ) + 4 DIV ( 5 MOD 3) 

                     1.             6 
2.             2           
3.           34           
4.             5       
5.           36 
6.           32 
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ΑΣΚΗΣΗ 10η 

 
Να γράψετε τις παρακάτω μαθηματικές παραστάσεις με εντολή εκχώρησης 

               
               
         X = 3Χ+2A2  

              
 

             
             3Χ+2A2 
    Υ =                 
             5+(Χ-2)2 
 

               

                Χ2+A2Χ   

       Ζ =                  
                  Χ-4 
 

               
                 3Χ+ 5 
        Κ =                 
                   Χ-2 
 

              
              3Χ+ 2A2  
    Λ =                 
               5(Χ-2) 
 

     
                3 * (Α2X + Ζ )    
        Μ =          
                   4Δ + Ε2  
 

 
ΑΣΚΗΣΗ 11η 
 
Για κάθε εντολή που εκτελείται, να καταγράφετε το αποτέλεσμα της εκτέλεσης στο αντίστοιχο κελί 
του πίνακα. Οι  τιμές που πληκτρολογούνται είναι το  28  και το 8. 
 
 

ΕΝΤΟΛΕΣ     ΑΛΓΟΡΙΘΜΟΥ Α Β Γ ΟΘΟΝΗ 
Διάβασε  Β ,  Γ                   
Α   Β - Γ     
Γ   Γ + 2     
Α   ( Β - Γ ) div 2     
Β   Β + 2     
Εμφάνισε   ‘ Γ = ’ , Γ  ,   Β  ,   ‘Α’     

 

ΑΣΚΗΣΗ 12η 
 
Δίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου με αριθμημένες εντολές. Κάθε εντολή περιέχει κενά που 
το καθένα αντιστοιχεί σε σταθερά, μεταβλητή ή τελεστή. Να συμπληρωθούν  τα κενά σε κάθε 
γραμμή εντολής του παρακάτω πίνακα. 
 
 

ΑΡΙΘΜΗΜΕΝΕΣ  ΕΝΤΟΛΕΣ Χ Υ Ζ ΟΘΟΝΗ 

1.  Χ  ……. 1    

2.  Y   Χ  +  ……  3   

3. Ζ  …… * Y   6  

4. …..    9   -  ….. 3    

5. Εμφάνισε  …..      6 

6. Y   Y  +  ……  5   

7. Εμφάνισε   Z  +  ……    11 

8. Εμφάνισε ……. ,  …… ,  ……. , …….    X= 3      Y= 5    

9. ….     2 *  …… 10    

10. ….     X ^ ……   100  

11. Εμφάνισε    ….  , ‘+’ , Ζ ,  ….  ,   ….+Ζ    10 + 100 = 110 
12. ….     X ^ … 100    
13. ….     Υ ^ …   25  
14. ….     Χ  +  ….  125   
15. Εμφάνισε ……. ,  …… ,  …….    125   100    25 
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ΑΣΚΗΣΗ 13η   ( ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ) 
 
Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος:  
 
α) εκχωρεί σε μία μεταβλητή το επώνυμό σας.  
β) εκχωρεί σε μία μεταβλητή το βαθμό που λάβατε στο Α΄ τετράμηνο στο μάθημα 
«Μαθηματικά» της Α΄ Λυκείου.  
γ) εκχωρεί σε μία μεταβλητή το βαθμό που λάβατε στο Β΄ τετράμηνο στο μάθημα 
«Μαθηματικά» της Α΄ Λυκείου.  
δ) εκχωρεί σε μία μεταβλητή το βαθμό που λάβατε στις προαγωγικές εξετάσεις στο μάθημα 
«Μαθηματικά» της Α΄ Λυκείου. 
ε) υπολογίζει τον ετήσιο προφορικό βαθμό σας που προκύπτει από το μέσο όρο των βαθμών 
των δύο τετραμήνων. 
στ) υπολογίζει τον βαθμό προαγωγής που προκύπτει από το μέσο όρο του ετήσιου 
προφορικού βαθμού του μαθητή με τον βαθμό που έλαβε στις προαγωγικές εξετάσεις.  
ζ) εμφανίζει το επώνυμο του μαθητή και τον βαθμό προαγωγής.  
 
 
ΑΣΚΗΣΗ 14η  ( ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ) 
 
Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος :  
 
α) διαβάζει το όνομα ενός μαθητή, τον προφορικό βαθμό που έλαβε το 1ο τετράμηνο και τον 
προφορικό βαθμό που έλαβε το 2ο τετράμηνο στο μάθημα «Πληροφορική», 
β) διαβάζει τον γραπτό βαθμό που έλαβε στις γραπτές προαγωγικές εξετάσεις, 
γ) υπολογίζει τον ετήσιο προφορικό βαθμό του μαθητή που προκύπτει από το μέσο όρο των 
προφορικών βαθμών των δύο τετραμήνων,  
δ) υπολογίζει το βαθμό προαγωγής που προκύπτει από το μέσο όρο του ετήσιου 
προφορικού βαθμού του μαθητή με τον γραπτό βαθμό που έλαβε στις προαγωγικές 
εξετάσεις,  
ε) εμφανίζει το όνομα και το βαθμό προαγωγής του μαθητή. 

 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
3. ΕΝΤΟΛΗ ΑΠΛΗΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ (ΑΝ ..ΤΟΤΕ ..ΤΕΛΟΣ_ΑΝ ) & ΛΟΓΙΚΕΣ ΕΚΦΡΑΣΕΙΣ 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
ΑΣΚΗΣΗ 15η ( ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ) 

 
Σε μια εξέταση ξένης γλώσσας ένας υποψήφιος εξετάζεται προφορικά και γραπτά και 
βαθμολογείται από το 1 έως το 100 σε κάθε εξέταση. Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος:  
α) διαβάζει το όνομα, την προφορική και τη γραπτή βαθμολογία του,  
β) εμφανίζει το μήνυμα «Η προφορική βαθμολογία είναι μεγαλύτερη από τη γραπτή», στην 
περίπτωση  που αυτό συμβαίνει. 
 

ΑΣΚΗΣΗ 16η ( ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ) 
 
Σε μια εξέταση καλών τεχνών ο υποψήφιος εξετάζεται προφορικά και γραπτά και 
βαθμολογείται από το 1 έως το 20 σε κάθε εξέταση. Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος:  
α) διαβάζει το όνομα, την προφορική και τη γραπτή βαθμολογία του υποψήφιου,  
β) εμφανίζει το μήνυμα «Άριστα» αν ο υποψήφιος έγραψε 20 και στις δύο εξετάσεις. 

 
ΑΣΚΗΣΗ 17η  
             
Να συμπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα με τις λέξεις ΑΛΗΘΗΣ  ή ΨΕΥΔΗΣ για τις 
αντίστοιχες τιμές των μεταβλητών  Α και Β. 
 



 

ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ ΛΑΜΠΡΟΣ 

 

5 

Α Β ΟΧΙ ( Α=6 ) (Α > 4+ Β) ΚΑΙ (Α>Β) (Β + 3 < Α – 3) Η ( Α <6 ) 

5 1    

6 0    

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
4.  ΕΝΤΟΛΗ ΣΥΝΘΕΤΗΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ  ( ΑΝ …..ΤΟΤΕ …. ΑΛΛΙΩΣ …..ΤΕΛΟΣ_ΑΝ ) 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
ΑΣΚΗΣΗ 18η 

 
Στον παρακάτω αλγόριθμο να εντοπίσετε: 

 
1. Τις μεταβλητές 
2. Τις σταθερές 
3. Τους αριθμητικούς τελεστές 
4. Τους λογικούς τελεστές 
5. Τους συγκριτικούς τελεστές  
6. Τις αριθμητικές εκφράσεις 
7. Τις λογικές εκφράσεις  
8. Την εντολή εισόδου 
9. Τις εντολές εκχώρησης τιμής 
10.  Την εντολή εξόδου 

Αλγόριθμος Ασκ_15 
Διάβασε Α , Β 
Ον  ‘ ΝΙΚΟΣ ’ 
Αν (Β > 8)  ΚΑΙ  ( Α < 20 ) τότε 
     Γ Α+10 
Αλλιώς  

     Γ Β^28 
Τέλος_αν 
Βρήκα  ΑΛΗΘΗΣ 
Εμφάνισε Γ 
Τέλος Ασκ_15 

 
ΑΣΚΗΣΗ 19η ( ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ) 
 
Σε τρεις διαφορετικούς αγώνες πρόκρισης για την Ολυμπιάδα του Σύδνεϋ στο άλμα εις μήκος 
ένας αθλητής πέτυχε τις επιδόσεις Επ1,  Επ2,  Επ3. Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος:  

 
α) να διαβάζει τις τιμές των επιδόσεων Επ1,  Επ2,  Επ3. 
β) να υπολογίζει και να εμφανίζει τη μέση τιμή των παραπάνω τιμών.  
γ) να εμφανίζει το μήνυμα «ΠΡΟΚΡΙΘΗΚΕ», αν η παραπάνω μέση τιμή είναι μεγαλύτερη των 
8 μέτρων, διαφορετικά να εμφανίζει το μήνυμα « ΔΕΝ ΠΡΟΚΡΙΘΗΚΕ» 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

5. ΕΝΤΟΛΗ ΠΟΛΛΑΠΛΗΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ  ( ΑΝ ..ΤΟΤΕ …ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ…ΤΕΛΟΣ_ΑΝ ) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
ΑΣΚΗΣΗ 20η ( ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ) 
 
Η χρέωση των οχημάτων στα διόδια δίνεται από τον παρακάτω πίνακα 
 

ΤΥΠΟΣ ΟΧΗΜΑΤΟΣ ΠΟΣΟ ΣΕ ΕΥΡΩ 

‘‘Φ’’ για φορτηγό 10 

‘‘ΙΧ’’ για ιδιωτικής χρήσης αυτοκίνητο 5 

‘‘Δ’’  για δίκυκλο 2 

 
Να  γραφεί  αλγόριθμος  ο οποίος να διαβάζει τον τύπο του οχήματος ( ‘‘Φ’’ ή  ‘‘ΙΧ’’ ή ‘‘Δ’’ )  
και να εμφανίζει το αντίστοιχο ποσό που πρέπει να πληρωθεί στα διόδια διαφορετικά να 
εμφανίζει το μήνυμα « Λάθος τύπος οχήματος !!!!!! ». 

 
ΑΣΚΗΣΗ 21η  
 
Να συμπληρωθεί ο παρακάτω πίνακας κάνοντας εικονική εκτέλεση του παρακάτω 
προγράμματος. Για κάθε ζευγάρι των μεταβλητών Α και Β γράφουμε στη 3η στήλη (οθόνη) τι θα 
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εμφανίσει ως έξοδο το πρόγραμμα, ενώ στην 4η στήλη τους αριθμούς των γραμμών του 
προγράμματος από όπου περνάει η εκτέλεσή του. 
     

1.  Αλγόριθμος  ΑΣΚ11 
2.  Εμφάνισε  ‘‘ Δώσε δύο ακέραιους Θετικούς αριθμούς ’’ 
3.  Διάβασε  Α , Β 
4.  Αν   Α > 0 ΚΑΙ  Α <= 60  τότε 
5.       Α Α + Β 
6.       Εμφάνισε  Β , Α 
7.  αλλιώς_αν  Α <= 120  τότε 
8.       Β Β + Α 
9.       Εμφάνισε  Α , Β 
10.  αλλιώς 

11.       Β Α  Β            
12.       Εμφάνισε  Α , Β 
13.  τέλος_αν 
14.  Εμφάνισε  Α , Β 
15.  Τέλος   ΑΣΚ11 

 

Α Β Οθόνη Αριθμοί  Εντολών  που εκτελέστηκαν 

100 70   

40 100   

130 180   

80 100   

 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
6.  ΕΝΤΟΛΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ  ( ΓΙΑ … ΑΠΟ … ΜΕΧΡΙ … ΜΕ_ΒΗΜΑ … ) 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 
ΑΣΚΗΣΗ 22η 
 
1. Πόσες φορές θα εκτελεστούν  οι παρακάτω επαναληπτικές δομές Για..από…μέχρι ; 
 

 
Για  Ι   από   1  μέχρι  8  με_βήμα  2 
        Εμφάνισε ‘Περιστέρι ’ 
Τέλος_επανάληψης 
 

 
Για  Ι   από   10  μέχρι  1  με_βήμα  -3 
        Εμφάνισε ‘Περιστέρι ’ 
Τέλος_επανάληψης 
 

 
Για  Ι   από   10  μέχρι  100  με_βήμα  10 
        Εμφάνισε ‘Περιστέρι ’ 
Τέλος_επανάληψης 
 

 
Για  Ι   από   80  μέχρι  50  με_βήμα -5 
        Εμφάνισε ‘Περιστέρι ’ 
Τέλος_επανάληψης 
 

 
2. Τι θα εκτυπώσει το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου;   
 

 
Α  0 
Για  Ι   από   10  μέχρι  20  με_βήμα   10 
        Α  Α + Ι^2 
Τέλος_επανάληψης 
Εμφάνισε  Α 
 

 
 
 
α.  100        β. 0         γ. 1000        δ. 500 
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ΑΣΚΗΣΗ 23η ( ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ) 
 
Σε μια εξέταση Αγγλικών 220 υποψήφιοι εξετάζονται προφορικά και γραπτά και βαθμολογούνται 
από το 1 έως και 100 μονάδες σε κάθε εξέταση. Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος: 
  
α) διαβάζει επαναληπτικά το όνομα, την προφορική και τη γραπτή βαθμολογία κάθε υποψηφίου.  
β) εμφανίζει τα ονόματα των υποψηφίων που το άθροισμα της προφορικής και γραπτής 
βαθμολογίας είναι πάνω από 160 μονάδες.  
γ) εμφανίζει το πλήθος των υποψηφίων που η προφορική βαθμολογία τους ήταν μεγαλύτερη από 
τη γραπτή βαθμολογία τους. 
 

ΑΣΚΗΣΗ 24η ( ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ) 
 
Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος για κάθε έναν από τους δέκα αθλητές: 
  
α) διαβάζει το μήκος του άλματος κάθε αθλητή. Θεωρήστε ότι για άκυρο άλμα δίνεται ως μήκος ο 
αριθμός μηδέν (0).  
β) εμφανίζει το πλήθος των αθλητών που είχαν άκυρη προσπάθεια.  
γ) εμφανίζει το μέσο όρο μήκους των έγκυρων αλμάτων.   
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
7.  ΕΝΤΟΛΕΣ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ  ( ΟΣΟ …ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ &   ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ …… ) 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 
ΑΣΚΗΣΗ 25η 
 
1. Πόσες φορές θα εκτελεστούν  οι παρακάτω επαναληπτικές δομές όσο επανάλαβε ; 

 

 
Χ 8 
Όσο   Χ>= 4  επανάλαβε 
      Χ X - 2     
Τέλος_επανάληψης 
 

 
Χ 1 
Όσο   Χ<= 7  επανάλαβε 
      Χ X + 2     
Τέλος_επανάληψης 
 

 
Χ 0 
Όσο   Χ>= - 4  επανάλαβε 
      Χ X - 3     
Τέλος_επανάληψης 
 

 
Χ  - 5 
Όσο   Χ<= 3  επανάλαβε 
      Χ X + 2     
Τέλος_επανάληψης 
 

 
2. Τι θα εκτυπώσει  το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου;   
 

 
Α 0 
Χ 2 
Όσο   Χ<= 12  επανάλαβε 
      Α Α + Χ 
      Χ X + 2  
Τέλος_επανάληψης         
Εμφάνισε  Α 
 

 
 
 
   α.  30         β. 42        γ. 20         δ. 52 
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ΑΣΚΗΣΗ 26η 
 
1. Πόσες φορές θα εκτελεστούν  οι παρακάτω επαναληπτικές δομές όσο επανάλαβε ; 

 

 
Χ 8 
Επανάλαβε 
      Χ X - 2     
Μέχρις_ότου  Χ < 4 
 

 
Χ 1 
Επανάλαβε 
      Χ X + 2     
Μέχρις_ότου  Χ > 7 
 

 
Χ 0 
Επανάλαβε 
      Χ X - 3     
Μέχρις_ότου  Χ <  -  4 
 

 
Χ  - 5 
Επανάλαβε 
      Χ X + 2     
Μέχρις_ότου   Χ > 3 
 

 
2. Τι θα εκτυπώσει  το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου;   
 

 
Α 0 
Χ 2 
Επανάλαβε 
      Α Α + Χ 
      Χ X + 2  
Μέχρις_ότου  Χ > 8    
Εμφάνισε  Α 
 

 
 
 
   α.  30         β. 42        γ. 20         δ. 52 
 
 

 
ΑΣΚΗΣΗ 27η ( ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ) 
 
Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος:  
 
α) Να διαβάζει επαναληπτικά ακέραιους αριθμούς μέχρις ότου δοθεί ο αριθμός 0.  
β) Να εμφανίζει στο τέλος το πλήθος των θετικών αριθμών από τους αριθμούς που διάβασε.  
γ) Να υπολογίζει και να εμφανίζει στο τέλος το άθροισμα και το μέσο όρο όλων των αριθμών που 
διάβασε. 
 

ΑΣΚΗΣΗ 28η ( ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ) 
 
Κατά τη φόρτωση κοντέινερ σε πλοίο μας ενδιαφέρει το συνολικό βάρος που θα φορτωθεί να μην 
ξεπεράσει το όριο φόρτωσης κάθε πλοίου. Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος:  
 
α) Να διαβάζει το όριο φόρτωσης του πλοίου.  
β) Να διαβάζει επαναληπτικά το βάρος κάθε κοντέινερ που πρόκειται να φορτωθεί. Η διαδικασία 
αυτή σταματά όταν το βάρος του κοντέινερ που πρόκειται να φορτωθεί προκαλεί υπέρβαση του 
ορίου φόρτωσης.  
γ) Να εμφανίζει στο τέλος, το συνολικό βάρος των κοντέινερ που τελικά φορτώθηκαν. 
 

ΑΣΚΗΣΗ 29η ( ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ) 
 
Να γράψετε αλγόριθμο ο οποίος:  
 
α) Να διαβάζει επαναληπτικά αλφαριθμητικούς χαρακτήρες (υποθέτουμε ότι εισάγεται ένας κάθε 
φορά) μέχρι να δοθεί ο χαρακτήρας ‘#’.  
β) Να εμφανίζει πόσες φορές (πλήθος) δόθηκε ο χαρακτήρας ‘Α’.  
γ) Να εμφανίζει το πλήθος των χαρακτήρων που έχουν εισαχθεί (χωρίς τον χαρακτήρα ‘#’). 
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------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
8. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ  & ΓΛΩΣΣΕΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ  ( ΓΛΩΣΣΑ ) 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ  1η  ( ΒΙΒΛΙΟ ΑΣΚΗΣΗ 21  σελ 52 )-  ( ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ) 
Να συμπληρώσετε το παρακάτω πρόγραμμα ώστε να λειτουργεί σωστά και να το εκτελέσετε στο 
περιβάλλον της γλωσσομάθειας ( εργαστήριο ).  
 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ   ΑΣΚ_21 
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 
    ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Π_ΕΚΠ 
    ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: ΑΡΧ_Τ , ΤΕΛ_Τ 
ΑΡΧΗ 
  ΓΡΑΨΕ  ' ΔΩΣΕ ΤΗΝ ΤΕΛΙΚΗ ΤΙΜΗ ΤΟΥ ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ ' 
  ΔΙΑΒΑΣΕ  ................. 
  ΓΡΑΨΕ  ' ΔΩΣΕ ΤΟ ΠΟΣΟΣΤΟ ΕΚΠΤΩΣΗΣ ' 
  ΔΙΑΒΑΣΕ   ................ 
  ΑΡΧ_Τ  ΤΕΛ_Τ * ................................................ 
  ΓΡΑΨΕ ' Η ΑΡΧΙΚΗ ΑΞΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ ΕΙΝΑΙ  ',   ................  ,  ' ΕΥΡΩ  ' 
ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ   
 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ  2η   ( ΒΙΒΛΙΟ ΑΣΚΗΣΗ 22  σελ 52 )- ( ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ) 
Να συμπληρώσετε το παρακάτω πρόγραμμα ώστε να λειτουργεί σωστά και να το εκτελέσετε στο 
περιβάλλον της γλωσσομάθειας ( εργαστήριο ). 
 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  ΑΣΚ_22 
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 
  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: ΑΡΙΘΜΟΣ , ΤΕΛ_ΨΗΦΙΟ , ΓΙΝ 
ΑΡΧΗ 
  ΓΡΑΨΕ     ..................................   
  ........................  ΑΡΙΘΜΟΣ 
  ΤΕΛ_ΨΗΦΙΟ    ..................  MOD 10 
  ΓΙΝ    ΑΡΙΘΜΟΣ * ....................... 
  ΓΡΑΨΕ  'Το γινόμενο του αριθμού επί το τελευταίο ψηφίο του είναι:' ,   .............. 
ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ  
 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ  3η   ( ΒΙΒΛΙΟ ΑΣΚΗΣΗ 27 σελ 52 )- ( ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ) 
Να συμπληρώσετε το παρακάτω πρόγραμμα ώστε να λειτουργεί σωστά και να το εκτελέσετε στο 
περιβάλλον της γλωσσομάθειας ( εργαστήριο ). 
 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  ΑΣΚ_27 
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 
  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: ΑΡΙΘ_ΠΑΡ , ΨΗΦ_ΥΠΕΡ 
ΑΡΧΗ 
  ΓΡΑΨΕ  'ΔΩΣΕ ΤΟΝ ΑΡΙΘΜΟ ΤΩΝ ΠΑΡΟΝΤΩΝ ΜΕΛΩΝ' 
  ΔΙΑΒΑΣΕ  ΑΡΙΘ_ΠΑΡ 
  ΑΝ  ................................................. ΤΟΤΕ 
          ΓΡΑΨΕ  'ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ΑΠΑΡΤΙΑ. Η ΠΡΟΤΑΣΗ ΔΕΝ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΨΗΦΙΣΤΕΙ' 
  ΑΛΛΙΩΣ 
          ΓΡΑΨΕ 'ΔΩΣΕ ΤΟΝ ΑΡΙΘΜΟ ΑΥΤΩΝ ΠΟΥ ΨΗΦΙΣΑΝ ΥΠΕΡ' 
          ....................................................... 
          ΑΝ  .............................  >   ΑΡΙΘ_ΠΑΡ / 2   ΤΟΤΕ 
                      ΓΡΑΨΕ 'Η ΠΡΟΤΑΣΗ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ ΥΠΕΡΨΗΦΙΣΤΗΚΕ ' 
          ΑΛΛΙΩΣ 
                      ΓΡΑΨΕ  'Η ΠΡΟΤΑΣΗ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ ΚΑΤΑΨΗΦΙΣΤΗΚΕ ' 
          ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ  
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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ  4η   ( ΒΙΒΛΙΟ ΑΣΚΗΣΗ 32 σελ 53 ) - ( ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ) 
Να συμπληρώσετε το παρακάτω πρόγραμμα ώστε να λειτουργεί σωστά και να εκτελέσετε το 
παρακάτω πρόγραμμα στο περιβάλλον της γλωσσομάθειας (εργαστήριο ). 
 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  ΑΣΚ_32 
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 
   ΑΚΕΡΑΙΕΣ:  ΠΛΗΘ_Α , ΣΥΝ_ΓΡΑΜ 
   ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ:  ΓΡΑΜΜΑ 
ΑΡΧΗ 
  ΣΥΝ_ΓΡΑΜ    ……. 
  ΠΛΗΘ_Α    ......... 
  ΟΣΟ    ΠΛΗΘ_Α  <  ………  ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 
         ΓΡΑΨΕ ' ΔΩΣΕ ΕΝΑ ΚΑΦΑΛΑΙΟ ΓΡΑΜΜΑ ' 
         ΔΙΑΒΑΣΕ  ……………. 
         ΣΥΝ_ΓΡΑΜ      ΣΥΝ_ΓΡΑΜ  + ……….. 
         ΑΝ  ΓΡΑΜΜΑ = 'Α'   ΤΟΤΕ 
                ΠΛΗΘ_Α    …………..  +  ……….. 
         ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
  ΓΡΑΨΕ ' ΤΑ ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΓΡΑΜΜΑΤΑ ΠΟΥ ΔΙΑΒΑΣΤΗΚΑΝ ΕΙΝΑΙ :' , ……………….. 
  ΠΟΣ_Α   …………  /  …………  * 100 
  ΓΡΑΨΕ ‘ ΠΟΣΟΣΤΟ ΕΜΦΑΝΙΣΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΟΣ Α ', …….. , '%' 
ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ   
 
 

 
 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ  5η   ( ΒΙΒΛΙΟ ΑΣΚΗΣΗ 33 σελ 53 )- ( ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ) 
Να συμπληρώσετε το παρακάτω πρόγραμμα ώστε να λειτουργεί σωστά και να εκτελέσετε το 
παρακάτω πρόγραμμα στο περιβάλλον της γλωσσομάθειας (εργαστήριο ). 
 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  ΑΣΚ_33 
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 
  ΑΚΕΡΑΙΕΣ:  ΑΡΙΘΜΟΣ ,  ΑΘΡΟΙΣΜΑ , ΠΛΗΘΟΣ 
ΑΡΧΗ 
  ΠΛΗΘΟΣ    ……… 
  ΑΘΡΟΙΣΜΑ   ……. 
  ΓΡΑΨΕ ' ΔΩΣΕ ΕΝΑΝ ΑΚΕΡΑΙΟ ΑΡΙΘΜΟ ' 
  ΔΙΑΒΑΣΕ  …………… 
  ΟΣΟ ΑΡΙΘΜΟΣ <> ………  ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 
           ΠΛΗΘΟΣ   ……………… + ……... 
           ΑΝ ΑΡΙΘΜΟΣ  > ……….  ΤΟΤΕ 
                 ΑΘΡΟΙΣΜΑ     ……………… + …………… 
           ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
           ΓΡΑΨΕ ' ΔΩΣΕ ΤΟΝ ΕΠΟΜΕΝΟ ΑΚΕΡΑΙΟ  ΑΡΙΘΜΟ'  
           ΔΙΑΒΑΣΕ   ΑΡΙΘΜΟΣ 
  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
  ΓΡΑΨΕ ' ΤΟ ΑΘΡΟΙΣΜΑ ΕΙΝΑΙ ' ,  …………………. 
  ΓΡΑΨΕ ' ΤΟ ΠΛΗΘΟΣ ΕΙΝΑΙ ' ,  …………………. 
ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ   
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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ  6η - ( ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ) 
    
Να γίνει πρόγραμμα που: 

1.  να διαβάζει τα ονόματα και τις βαθμολογίες στο μάθημα της Πληροφορικής  τεσσάρων 
μαθητών.  

2. να βρίσκει και να  εμφανίζει την μεγαλύτερη βαθμολογία καθώς και το όνομα του μαθητή 
που την έχει. Θεωρείστε ότι οι τέσσερις μαθητές έχουν διαφορετικούς βαθμούς στο 
μάθημα αυτό,  οπότε  ένας είναι ο μαθητής που έχει τον μεγαλύτερο βαθμό. 

3. Να ελέγχει αν ο μαθητής αυτός είναι και άριστος, δηλαδή ο βαθμός του ανήκει στο 
διάστημα [ 18.1 , 20 ] , εμφανίζοντας σχετικό μήνυμα. 

 
 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  ΔΡΑΣΤ_6 
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 
  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ:  ΒΑΘ1 ,  ΒΑΘ2 ,  ΒΑΘ3 ,   ΒΑΘ4 ,  ΒΑΘ_ΜΕΓ 
  ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ: ΟΝ1 , ΟΝ2 , ΟΝ3 , ΟΝ4 , ΟΝ_ΜΕΓ 
ΑΡΧΗ   
  ………….  ' ΔΩΣΕ  ΤΑ  ΟΝΟΜΑΤΑ ΤΩΝ ΤΕΣΣΑΡΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ' 
  ΔΙΑΒΑΣΕ   ΟΝ1 , …… , ΟΝ3 , …… 
  ΓΡΑΨΕ   ' ΔΩΣΕ ΤΙΣ ΤΕΣΣΕΡΙΣ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΕΣ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ  ' 
  ………….    …… ,  ΒΑΘ2 , …….  ,  ……. 
  ΒΑΘ_ΜΕΓ   ΒΑΘ1 
  ΟΝ_ΜΕΓ  ΟΝ1 
  ΑΝ  ΒΑΘ2   >  ………. ΤΟΤΕ 
             ΒΑΘ_ΜΕΓ   ……. 
              ………...   ΟΝ2 
  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
  ΑΝ  ………  >  ΒΑΘ_ΜΕΓ  ΤΟΤΕ 
          …………..  ……… 
          …………    ΟΝ3 
    
  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
   ΑΝ   ………. >  ………….  ΤΟΤΕ 
           …………,   ……. 
           ……….   …….. 
   ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
  
    …..……..  ' Η ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΕΙΝΑΙ ' , ……. , 'ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΧΕΙ Ο/Η ' , …… 
   ΑΝ  ………  >  ……  ΤΟΤΕ 
        ΓΡΑΨΕ   ' Ο ΜΑΘΗΤΗΣ  ' , …………. , ‘ ΕΙΝΑΙ ΚΑΙ ΑΡΙΣΤΟΣ’ 
   ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
 
ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ  
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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ  7η - ( ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ) 
 
Να τροποποιηθεί  το παραπάνω πρόγραμμα και να γίνει με τη βοήθεια της δομής επανάληψης   
ΓΙΑ .. ΑΠΟ .. ΜΕΧΡΙ    ( τέσσερις μαθητές ) 
 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  ΔΡΑΣΤ_7 
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 
  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ:  ΒΑΘ ,  ΒΑΘ_ΜΕΓ 
  ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ: ΟΝ , ΟΝ_ΜΕΓ 
ΑΡΧΗ   
  ………….  ' ΔΩΣΕ  ΤΟ  ΟΝΟΜΑ ΤΟΥ ………… ΜΑΘΗΤΗ ' 
  ΔΙΑΒΑΣΕ   ΟΝ 
  ΓΡΑΨΕ     ' ΔΩΣΕ ΤΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΤΟΥ …….…. ΜΑΘΗΤΗ  ' 
  ………….   ΒΑΘ 
  ΒΑΘ_ΜΕΓ   ΒΑΘ 
  ΟΝ_ΜΕΓ  ΟΝ 
  ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 2 ΜΕΧΡΙ 4 
         ………….  ' ΔΩΣΕ  ΤΟ  ΟΝΟΜΑ ΤΟΥ ’ , Ι , ‘ ου ΜΑΘΗΤΗ ' 
         ΔΙΑΒΑΣΕ   ΟΝ 
         ΓΡΑΨΕ     ' ΔΩΣΕ ΤΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΤΟΥ ’ , Ι , ‘ ου ΜΑΘΗΤΗ  ' 
         ………….   ΒΑΘ 
         ΑΝ  ΒΑΘ   >  ………. ΤΟΤΕ 
                ΒΑΘ_ΜΕΓ   ……. 
                 ………...   ΟΝ 
          ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
   ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
   …..……..  ' Η ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΕΙΝΑΙ ' , ……. , 'ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΧΕΙ Ο/Η ' , …… 
       
    ΑΝ  ………  >  ……  ΤΟΤΕ 
             ΓΡΑΨΕ   ' Ο ΜΑΘΗΤΗΣ  ' , …………. , ‘ ΕΙΝΑΙ ΚΑΙ ΑΡΙΣΤΟΣ’ 
   ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
  ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ  

 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ  8η - ( ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ) 
 
Να τροποποιηθεί το παραπάνω πρόγραμμα και να γίνει με τη βοήθεια της δομής επανάληψης 
ΟΣΟ …. ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ. Το πλήθος των μαθητών είναι άγνωστο και η επανάληψη τερματίζεται 
όταν δοθεί στο όνομα μαθητή το κενό ( ‘  ‘ ).  
 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  ΔΡΑΣΤ_8 
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 
  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ:  ΒΑΘ ,  ΒΑΘ_ΜΕΓ 
  ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ: ΟΝ , ΟΝ_ΜΕΓ 
ΑΡΧΗ   
  ΒΑΘ_ΜΕΓ   ……… 
  ………….  ' ΔΩΣΕ  ΤΟ  ΟΝΟΜΑ ΤΟΥ ………… ΜΑΘΗΤΗ ' 
  ΔΙΑΒΑΣΕ   ΟΝ 
  ΟΣΟ    ΟΝ  <>  ‘  ’   ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 
          ΓΡΑΨΕ     ' ΔΩΣΕ ΤΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΤΟΥ ’ , Ι , ‘ ου ΜΑΘΗΤΗ  ' 
          ………….   ΒΑΘ 
          ΑΝ  ΒΑΘ   >  ………. ΤΟΤΕ 
                ΒΑΘ_ΜΕΓ   ……. 
                 ………...   ΟΝ 
          ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
          ΓΡΑΨΕ   ' ΔΩΣΕ  ΤΟ  ΟΝΟΜΑ ΤΟΥ ………… ΜΑΘΗΤΗ ' 
          …………..   ….. 
   ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
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     …..……..  ' Η ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΕΙΝΑΙ ' , ……. , 'ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΧΕΙ Ο/Η ' , …… 
     ΑΝ  ………  >  ……  ΤΟΤΕ 
             ΓΡΑΨΕ   ' Ο ΜΑΘΗΤΗΣ  ' , …………. , ‘ ΕΙΝΑΙ ΚΑΙ ΑΡΙΣΤΟΣ’ 
     ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
 
  ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ  

 
 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ  9η - ( ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ) 
 
Να γράψετε την εκφώνηση του προβλήματος που επιλύει το παρακάτω προγράμματα αφού το 
εκτελέσετε βηματικά στο περιβάλλον της γλωσσομάθειας (εργαστήριο) για γνωστό πλήθος 
αθλητών .  
 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  ΔΡΑΣΤ_9 
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 
  ΑΚΕΡΑΙΕΣ:  ΑΘΛ 
  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ:  ΕΠ1 ,  ΕΠ2 , ΕΠ3 ,  ΜΟ_ΕΠ , ΜΕΓΕΠ 
  ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ:  ΕΠΩΝ 
ΑΡΧΗ 
   
ΓΙΑ ΑΘΛ ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ  5 
        
       ΓΡΑΨΕ  'ΔΩΣΕ ΤΟ ΕΠΩΝΥΜΟ ΤΟΥ ' ,  ΑΘΛ  , 'ου ΑΘΛΗΤΗ  ' 
       ΔΙΑΒΑΣΕ    ΕΠΩΝ 
       ΓΡΑΨΕ  ' ΔΩΣΕ ΤΙΣ ΤΡΕΙΣ  ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ  ΤΟΥ  ' 
       ΔΙΑΒΑΣΕ   ΕΠ1 ,  ΕΠ2  , ΕΠ3  
        
       ΜΟ_ΕΠ    ( ΕΠ1 + ΕΠ2 + ΕΠ3 ) / 3 
       ΓΡΑΨΕ  'Ο ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ ΤΩΝ ΕΠΙΔΟΣΕΩΝ  ΤΟΥ ΑΘΛΗΤΗ ' , ΕΠΩΝ , 'ΕΙΝΑΙ' ,  ΜΟ_ΕΠ  
       
       ΑΝ  ΜΟ_ΕΠ  >  8 ΤΟΤΕ 
               ΓΡΑΨΕ 'Ο ΑΘΛΗΤΗΣ ΠΕΡΝΑ ΣΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΦΑΣΗ' 
       ΑΛΛΙΩΣ 
                ΓΡΑΨΕ 'Ο ΑΘΛΗΤΗΣ ΔΕΝ  ΠΕΡΝΑ ΣΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ  ΦΑΣΗ' 
       ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
        
       ΜΕΓΕΠ   ΕΠ1 
       ΑΝ  ΕΠ2  > ΜΕΓΕΠ   ΤΟΤΕ 
                 ΜΕΓΕΠ   ΕΠ2 
       ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
        ΑΝ  ΕΠ3 > ΜΕΓΕΠ   ΤΟΤΕ 
                 ΜΕΓΕΠ   ΕΠ3 
       ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
        
        
        ΓΡΑΨΕ 'Η ΚΑΛΥΤΕΡΗ ΕΠΙΔΟΣΗ ΕΙΝΑΙ ΤΟΥ ',  ΕΠΩΝ  , 'ΕΙΝΑΙ'  , ΜΕΓΕΠ 
 
ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
 
ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ  
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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ  10η - ( ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ) 
 
Να γράψετε την εκφώνηση του προβλήματος που επιλύει το παρακάτω προγράμματα αφού το 
εκτελέσετε βηματικά στο περιβάλλον της γλωσσομάθειας (εργαστήριο) για γνωστό πλήθος 
αθλητών .  
 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  ΔΡΑΣΤ_10 
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ 
  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: ΑΘΛ 
  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ:  ΕΠ1  , ΕΠ2 , ΕΠ3 , ΜΟ_ΕΠ , ΜΕΓΕΠ 
  ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ:  ΕΠΩΝ 
ΑΡΧΗ 
 
  ΓΡΑΨΕ  ' ΔΩΣΕ ΤΟ ΕΠΩΝΥΜΟ ΤΟΥ ΑΘΛΗΤΗ  ' 
  ΔΙΑΒΑΣΕ   ΕΠΩΝ 
  ΟΣΟ  ΕΠΩΝ  <>  '  '  ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 
        
         ΓΡΑΨΕ ' ΔΩΣΕ ΤΙΣ ΤΡΕΙΣ  ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ ΤΟΥ ΑΘΛΗΤΗ  ' 
         ΔΙΑΒΑΣΕ  ΕΠ1  , ΕΠ2 , ΕΠ3 
       
         ΜΟ_ΕΠ    ( ΕΠ1 + ΕΠ2 + ΕΠ3 ) / 3 
         ΓΡΑΨΕ 'Ο ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ ΤΩΝ ΕΠΙΔΟΣΕΩΝ  ΤΟΥ ΑΘΛΗΤΗ ' ,  ΕΠΩΝ , 'ΕΙΝΑΙ' , ΜΟ_ΕΠ 
        
         ΑΝ  ΜΟ_ΕΠ >  8   ΤΟΤΕ 
                ΓΡΑΨΕ 'Ο ΑΘΛΗΤΗΣ ΠΕΡΝΑ ΣΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΦΑΣΗ' 
         ΑΛΛΙΩΣ 
                 ΓΡΑΨΕ  ' Ο ΑΘΛΗΤΗΣ ΔΕΝ  ΠΕΡΝΑ ΣΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΦΑΣΗ ' 
        ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
        
        ΜΕΓΕΠ    ΕΠ1 
        ΑΝ  ΕΠ2  >  ΜΕΓΕΠ   ΤΟΤΕ 
                 ΜΕΓΕΠ   ΕΠ2 
        ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
         ΑΝ  ΕΠ3  >  ΜΕΓΕΠ   ΤΟΤΕ 
                ΜΕΓΕΠ    ΕΠ3 
        ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 
         ΓΡΑΨΕ 'Η ΚΑΛΥΤΕΡΗ ΕΠΙΔΟΣΗ ΕΙΝΑΙ ΤΟΥ ',  ΕΠΩΝ , ' ΕΙΝΑΙ ' , ΜΕΓΕΠ 
 
        ΓΡΑΨΕ ' ΔΩΣΕ ΤΟ ΕΠΩΝΥΜΟ ΤΟΥ ΕΠΟΜΕΝΟΥ ΑΘΛΗΤΗ ' 
         ΔΙΑΒΑΣΕ   ΕΠΩΝ 
 
  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
 
ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ   
 

 


